



Nyitva a soproni Mosolyvár

10

Gyermekzsivajtól hangos a Mosolyvár Bölcsőde a Hillebrand utcában. Az új épület hat csoportjában összesen 84 gyermeket tudnak fogadni. – Ez az intézmény garantálja, hogy városunkban nem kell várólistára feliratkoznunk, ha gyermekünket bölcsődébe szeretnénk járatni – fogalmazott dr. Farkas Ciprián polgármester.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN



3

Köszönet az önkénteseknek!

A közelmúltban tartották az önkéntesek nemzetközi világnapját, amelyet az ENSZ kezdeményezésére ünneplünk 2002 óta. A Soproni Gyógyközpontban is fontos szerepük van a segítőknek.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Ajándék a léleknek is



Meghitt karácsonyváro ünnepséget tartott a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Soproni Csoportja a Liszt-központban.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

4

Folyamatos fejlődés

Az újraindítási programmal egy nehéz időszakot hagyhatunk magunk mögött. A kihívások ellenére azonban jó úton haladunk, hiszen számtalan olyan fejlesztést sikerült megvalósítanunk, melyekkel előrébb lépett városunk. Dr. Farkas Ciprián polgármestert arra kérte szerkesztőségünk, összegezze az év legfontosabb történéseit.

5



Vadászatról, szeretettel

Megjelent dr. Kóhalmy Tamás Tizenkét holdtölte című, vadászati anekdotákat elmesélő könyvének második kiadása. A 20 éve kiadott műhöz az egykori vadász fia, ifj. Kóhalmy Tamás készítette az illusztrációkat.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

6



Városi sakktorna

Mintegy hatvanan vettek részt múlt héten a városi általános és középiskolai alapfokú sakk egyéni tornán.

FOTÓ: SPORTFELÜGYELET

8

Soproni Múzeum: Az interaktív tárlaton a gyermekek eljátszhatják saját koronázásukat

A Szent Korona soproni kalandjai



SZILÁGYI ANDREA

Ahol a modernitás és a hagyomány találkozik – a Soproni Múzeum egész évben izgalmas kikapcsolódást ígér minden látogatónak. Sorozatunkban a múzeumnegyed tárlatait mutatjuk be, utolsósóként a Sopron és a korona elnevezésűt, melynek forgatókönyvét dr. Tóth Imre és dr. Kelemen István írta.

A Tábarnok-ház első emeletén várja a kicsiket és nagyokat a múzeumnegyed méltán népszerű Sopron és a korona című, új kiállítása. A tárlat öt termen át mutatja be Sopron több mint 500 évre visszatekintő történelemformáló szerepét a Szent Korona és városunk közvetlen kapcsolatán keresztül. Sopron története során négy alkalommal, összesen közel két hónapon át látta vendégül legfőbb nemzeti ereklyénket. Ezen kívül a koronázási szertartások, a felségjelvény birtoklása, illetve a trón betöltése körüli viszályok miatt fonódott egymásba többször Sopron és a korona története.

UTAZÁS A FELLEGVÁR TORNYÁBA

– Az első terem a 15. századba repít vissza minket. A sötét helyiségben a visegrádi fellegvár tornyában lévő

kincseskamrát „rendeztük be” – ismertette dr. Kelemen István történész. – A terem közepén üresen árválkodik a nyitott koronálada, ugyanis a Szent Koronát ellopták. Az ereklye ezen történetét információs táblánkon mutatjuk be.

VISSZA A KORONÁT!

Továbbhaladva a következő terembe a Szent Korona, Mátyás király és Sopron város kapcsolatát ismerhetjük meg közelebbről. A király trónra lépésétől fogva legfőbb céljának a Szent Korona visszaszerzését tartotta, ugyanis ez nélkülözhetetlen volt törvényes uralkodásához. A látogató is visszaszeresheti a koronát a térképasztalon elhelyezett szerkezet megfelelő mozgatásával.

A tárlat harmadik helyiségében megismerkedhetünk a 17. századi, aranykorát élő,



Sopron négyszer, összesen közel két hónapon át látta vendégül legfőbb nemzeti ereklyénket – tudtuk meg dr. Kelemen Istvántól.

anyagilag és szellemileg is virágzó várossal. A padlómatricán Sopron 1622. évi látképén szerepelnek azok az épületek, helyszínek, melyek fontos szerephez jutottak az országgyűlések és a koronázások idején.

AZ UTOLSÓ KORONÁS FŐ

A következő teremben, melyet Az utolsó koronás fő Sopronban névre kereszteltek a múzeum munkatársai, az utolsó magyar király, Habsburg IV. Károly és Sopron közeli kapcsolatába nyerhetünk betekintést. – Károly 1893–1896

között, hattól kilencéves koráig a városban nevelkedett a Petőfi téren található Pejacsévich-palotában – folytatta a történész. – A terem nagy részében annak a vasúti kocsinak a rekonstrukciója látható az eredeti használati tárgyakkal, melyben a már felnőtt király és felesége, Zita királynő utazott Sopronból a főváros felé 1921 októberében.

A kiállítás utolsó termében érdekes, máshol nem látható filmeket tekinthet meg a látogató a magyar királykoronázások mikéntjéről, valamint

a korona és Sopron kapcsolatáról. A vitrinben az utolsó – 1916-os – magyar királykoronázás emlékei láthatóak: Sopron városnak a koronázásra készített zászlaja és zászlószalagja, a koronázáskor viselt jelvény és a királyi pár köszönő levelezőlapja. A szakemberek a gyermekekről sem feledtek meg. – Kialakítottunk

egy komplett koronázási termet trónnal és „királyi ereklyékkel”, ahol a gyermekek eljátszhatják trónra lépésüket. Ezen felül megterveztük a saját kirakósunkat: a terem sarkában lévő szivacscockákat forgatva hat különböző kép rakható ki, melyek mind a koronázásokhoz kapcsolódnak – zárta dr. Kelemen István.

INGYENESEN LÁTOGATHATÓ: A múzeumnegyednek vannak ingyenesen bejárható szakaszai is: a Várfal sétány, az újkori kőtárban található Vándorszobrok nevű tárlat, az épület aulája, a Tábarnok-ház lakótornya és az Iparművészeti látványtár.



FOTÓK: FILEP ISTVÁN

2023. december 1–24. | Várkerület, Fő tér

PROGRAMAJÁNLÓ

DECEMBER 16., szombat

15:00 Stornoék betleheme – adventi kézműveskedés
Múzeumnegyed

16:00 Advent hangjai – a Horváth József Alapfokú Művészeti Iskola műsora
Nagyboldogasszony – Bencés templom

17:00 Kékes Kata és Harka-Szarvas Anna: Gitár-fuvola duó
Nagyboldogasszony – Bencés templom

DECEMBER 17., vasárnap

16:00 Varga Gábor klarinétművész adventi kamaracstje
Nagyboldogasszony – Bencés templom

17:00 Soproni Liszt Ferenc Pedagógus Énekkar adventi hangversenye
Nagyboldogasszony – Bencés templom

18:00 III. adventi gyertyagyújtás
Adventi gondolatokat mond **Pongráczné Várnai Mária önkormányzati képviselő** és **Dr. Bartha Zsolt református lelképásztor.**
Közreműködik a Soproni Református Egyházközség Gárdonyi Zoltán kórusa.
Fő tér

Sopron Megyei Jogú Város hivatalos programja.
A programokon való részvétel INGYENES!

A Hűség Napja alkalmából december 14-én
alkalmi fényfestéssel készülünk a Mária-szobornál!

Az önzetlen segítők ünnepe



Ezúttal is elismerték a sokszoros véradók segítségét a vármegyeházán.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

KÖVES ANDREA

A hagyományoknak megfelelően a megyeházán köszöntötte a Magyar Vöröskereszt Sopron Területi Szervezete az önzetlen segítőköt a véradók napja alkalmából. Az ünnepségen százszoros véradót is köszöntöttek.

A több mint 50 ünnepeltet a város nevében dr. Farkas Ciprián polgármester is elismerő szavakkal méltatta. Beszédében kiemelte: – A véradás az egyik legszebb példája az önzetlen segítségnek, amely előtt illik méltó módon fejet hajtani. Advent időszakában pedig még fontosabb ennek a nemes cselekedetnek az üzenete.

– Sopronban és térségében országos szinten is kiemelkedően magas a véradási kedv, amelyért köszönet jár a

véradóknak, a vérellátó szolgálat dolgozóinak és az önkénteseknek – emelte ki Pilsits Mária, a Magyar Vöröskereszt Győr–Moson–Sopron vármegyei vezetőségi tagja.

Dr. Órs Judit, a Sopron Területi Vérellátó Intézet vezető főorvosa évről évre egy-egy novellával emeli az ünnepség fényét, mindezzel kifejezve a tiszteletét mindazok előtt, akik hosszú éveken át csendesen teszik a dolgukat, miközben életet mentenek.

Dávid Gábor százszoros véradó nevében a szintén véradó fia vette át az elismerő oklevelet. A hetvenötösörös véradók, Vissi Dénes és Havasi Tivadar László fiatal korukban kezdték a segítő tevékenységet, teljesen természetes számukra, hogy évente háromszor is vért adjanak.

– Nekünk nem kerül semmibe sem a véradás, ellenben nagyon jó érzés, hogy ezzel tudunk segíteni a beteg embertársainknak. Amíg egészségünk engedi, így tesszük a jövőben is – fogalmazta meg kettőjük hitvallását Vissi Dénes.

Az elismert véradókat ünnepi műsor is köszöntötte: a Petőfi Sándor Általános Iskola és AMI tanulói léptek meg fellépésükkel az est vendégeit.

RÖVIDEN

Új buszmenetrend – a város ritmusában

December 10-től már az új menetrend szerint közlekednek a helyi és távolsági buszjáratok. Mint arról lapunkban is többször beszámoltunk, az új menetrend nagymértékben igazodik az iskolák kezdéséhez és a tanítási órák végéhez, a cégek munkakezdéséhez, befejezéséhez, a műszakváltásokhoz. Igazodik a vonatmenetrendhez, a város életének napi ritmusához. A szakemberek azt kérik, hogy mindenki nézze át elsősorban a saját menetrendjét az új vonalak és a megváltozott időpontok miatt is.

Kötelező maszk a kórházban

A légúti megbetegedések, valamint a SARS-CoV-2 esetek országosan emelkedő tendenciája miatt a Soproni Gyógyközpont járványügyi megelőző intézkedéseket vezet be. December 7-től az intézmény fekvőbeteg-osztályain, valamint járóbeteg-ellátó egységeiben – beleértve a várótermeket is – kötelező az orrot és száját elfedő (orvosi vagy textil-) maszk viselése.

A rendelkezés visszavonásig érvényes.

Farkas Andrea: Karácsony közeledtével megnő az adakozó kedv

Köszönet az önkénteseknek!

HUSZÁR JUDIT

A gyermekeknek olvasnak, segítenek a betegágyak mellett, fogadják a vendégeket a konferenciákon, anyák napi műsort adnak, karácsonyfát visznek – sokáig folytathatnák még a felsorolást. A Soproni Gyógyközpontban is ott vannak az önkéntesek. Munkájuk nagyon fontos és példaértékű.

A közelmúltban (december 5-én) tartották az önkéntesek nemzetközi világnapját, amelyet az ENSZ kezdeményezésére ünneplünk 2002 óta. Ilyenkor felhívják a figyelmet az önkéntes munkajelentőségére. Magyarországon is egyre népszerűbb az önkéntesség, a teljes lakosságból **már több mint 3,5 millióan végeznek valamilyen társadalmi munkát ellenszolgáltatás nélkül.**

– A Covid-időszak több szempontból is felforgatta az életünket, az oltások szervezésekor még nagyobb jelentőséget kapott az önkéntesség – kezdte Farkas Andrea, a Soproni Gyógyközpont ápolási igazgatója. – A kulturális szférában dolgozók ott voltak az oltópontokon, lelkesen segítettek. Rengeteg tapasztalatot gyűjtöttünk a közös munkából mi is, ezeket azóta is kamatoztatjuk. **A kórház együttműködik valamennyi soproni és több környékbeli középiskolával,**

a diákok 2016 óta rendszeresen teljesítenek nálunk kötelező közösségi szolgálatot.

Változatos feladatokat tudunk nekik adni, például az informatikusoknak izgalmas a betegirányítási rendszer, a radiológiai eszközöket is megismerhetik. A vendéglátást tanulók hasznos ismereteket szerezhetnek a konyhán, de konferenciákon is közreműködnek. Az egészségügyi technikumban tanulók a kötelező gyakorlatuk mellett is részt vehetnek az ápolási feladatokban, segítenek a betegek mozgásában, vizsgálatokra kísérésében.

A kórház gyermekosztályán különösen népszerű az önkéntesség – két meseolvasó például rendszeresen érkezik ide, gyakran kapnak ajándékokat is, december 6-án pedig a motoros Mikulás is meglátogatta a kis betegeket.



Az Országutak Lordjai Motoros Társaság tagjai Mikulás-nap alkalmából meglepték a Soproni Gyógyközpontban ápoló gyerekeket. Farkas Andrea elmondta: hálásak minden felajánlásért.

– Bárki jelentkezik önkéntesnek, mindenkinek igyekszünk megfelelő feladatot találni – folytatta Farkas Andrea. – Újdonság, hogy például azok, akiket nem vettek fel orvostudományi karra, és ápolási tevékenységet folytatnak valamelyik kórházban, plusz húsz pontot kapnak a következő felvételinél. Nálunk is megkezdte már a munkát két ilyen fiatal. Kórházunk nyitott

a 72 óra kompromisszumok nélkül mozgalom felé, az aktivisták a kórház parkját tették rendbe. Már hagyomány, hogy anyák napján a Magyar Máltai Szeretetszolgálat legkisebb önkéntesei adnak műsort a szülészeti osztályon, ahogy az is, hogy a Vasvillakerékpártúra bevétele az alapítványunknak ajánlják fel. **A Bohócdoktorok is rendszeres látogatók nálunk,**

de a soproni Lions és a Rotary klub, valamint a helyi cégek, vállalkozók felajánlásait is örömmel fogadjuk. Azt tapasztaljuk, hogy karácsony közeledtével megnő az adakozó kedv. Hálásak vagyunk mindenkinek, aki bármilyen felajánlással vagy önkéntes munkával segít – sothat tesznek ők a betegek gyógyulásáért. Sokkal többet, mint elsőre gondolnánk...

AZ ÁLDOZATOKRA EMLÉKEZTEK



CSENDES FŐHAJTÁSSAL EMLÉKEZTEK a soproni bombázás áldozataira. 79 évvel ezelőtt, 1944. december 6-án szörnyű támadás érte Sopront, a találatok megsemmisítették a vasútállomást, a Deák tér tornyos házainak 70 százaléka elpusztult, ezen a napon vált „foghíjassá” a belváros, a Várkerület. A bombák a legújabb kutatások szerint több mint 700 emberéletet követeltek. Az első soproni bombázást újabban követték: 1944. december 18-án, 1945. február 21-én, március 4-én és 18-án.

A múlt szerdai megemlékezésen részt vett dr. Farkas Ciprián polgármester, dr. Simon István és dr. Csizsár Szabolcs alpolgármester és több önkormányzati képviselő is. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

Sopronban járunk: A Móricz Zsigmond utcát 2022-ben újították fel

Az íróról elnevezett utca

Tudja, hol van a Thurner Mihály utca? Vajon kiről nevezték el a Károly-magaslati utat? És ki volt István bíró? Sorozatunkban nevezetes soproni utcákon kalandozunk.

A Móricz Zsigmond utca a Széchenyi tér keleti részétől a Magyar utcáig tart. 1869 előtt Hosszúsornak (Lange Zeile) nevezték, akkoriban a Magyar-kaputól az Újteleki-kapuig vezetett, így az akkori Sopron leghosszabb utcája volt. 1950-ig Domonkos-utcának nevezték (Dominikanergasse) az itt álló domonkos kolostor és templom után, ezután kapta a magyar író, Móricz Zsigmond nevét.

A Széchenyi-palota a tér keleti részén emelkedik, a Várkerület házsorainak folytatásaként, de azoknál valamivel előbbre. Helyén három barokk épület állt. Kőkerítéses udvara hosszan benyúlik a Móricz Zsigmond utcába.

A Móricz Zsigmond utca 2. számú épület a 18. század közepén Edlinger Vilmos borkereskedő volt. Olasz stílusban épült, kapuját kőoszlopok, szobrok díszítették. A fafaragás a kapun Ganümedész elrablásának jelenetét ábrázolja. A házhoz udvar és



A Móricz Zsigmond utca a Széchenyi tér keleti részétől a Magyar utcáig tart. FOTÓ: FILEP ISTVÁN

falal körülvett kert tartozott. A palotát eladták, berendezését elárverezték. Tulajdonosai gyakran cserélődtek, amíg 1818-tól Somogyi grófnő palotája nem lett, innen a Somogyi-ház elnevezése és a kapu felett látható „S” betű. 1938-ban a közvetlenül mellette épült Tschurl-ház lebontásakor, amikor a Mátyás király utcát megnyitották, azon az oldalon új homlokzatot kapott klasszicista stílusban. A sarokház földszintjére költözött a Várkerületről Diebold Károly fényképészeti

műterme, amely 1951-ig üzemelt. Emléktábláját a ház falán a Soproni Városszépítő Egyesület állíttatta 2005-ben, Sz. Egyed Emma szobrász- és éremművész alkotása.

Az 1840-es évekből Sopron változó építészetét a Móricz Zsigmond utca 10. számú ház is bizonyítja. A Hild Ferdinánd tervezte épület udvarán elhelyezett gótizáló kút

évszáma az épület idejét is jelzi: 1846-ban készült. Korábban hasonló, gótikus formák sem tervben, sem épületen nem fordultak még elő Sopronban.

Az utcát 2022-ben felújították, új burkolatot kapott. *A Móricz Zsigmond utca történetét Kollerits Beáta, a Soproni Múzeum munkatársa mesélte el.*

MÓRICZ ZSIGMOND (Tiszacséce, 1879. július 2. – Budapest, Józsefváros, 1942. szeptember 5.) magyar író, újságíró, szerkesztő, a 20. századi realista prózairodalom egyik legjelentősebb alakja.

Tisztelet a hősöknek!

A limanowai csatára és a hazánkat védő hős soproni huszárokra emlékeztek vasárnap a Deák téren. – Büszkén emelhetjük fel fejünket annak tudatában, hogy az első világháborúban a magyarok katonái teljesítménye semmiben nem maradt el a mellettünk vagy éppen ellenünk harcolóktól – mondta a rendezvényen Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője.

A limanowai csata körülményeit Horváth Tamás, a Honvédelmi Minisztérium főosztályvezetője ismertette. A beszédek után megkoszorúzták Muhr Othmár mellszobrát és a Nádasdy-huszárok emléktábláját, majd díszlövészekkel tisztelegtek a huszárok emléke előtt. Galíciában, Limanowa mellett 1914. november 28. és december 18. között komoly ütközeteket vívtak, itt sikerült az osztrák-magyar csapatoknak (a magyar huszárok bátorságának köszönhetően) megállítani a Krakkó felé készülő oroszokat.

Máltai karácsony: Több mint 200 csomagot adtak át

Ajándék a léleknek is



KÖVES
ANDREA

A hagyományoknak megfelelően

felelően meghitt karácsonyváro ünnepséget tartott szombat délután a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Soproni Csoportja a Liszt-központban.

A szervezők gazdag műsorral, előadásokkal, zenés és táncos produkciókkal, valamint lélekemelő gondolatokkal lepték meg a vendégeket. Az ünnepségen a Tómalom utcai gyermekotthon, a Kozmutza Flóra EGYMI, a Doborjáni Ferenc EGYMI és a soproni gyermekotthonok tanulói nemcsak a bensőséges műsort élvezhették a Horváth József AMI, a Szent Orsolya Római Katolikus Iskola és a Pendelyes Táncgyűttes produkciójának köszönhetően, hanem kedves ajándékokat is átvehettek. Az ünnepség csúcspontjaként adták át azt a több mint 200 csomagot, melyet soproni intézmények – a Bánfalvi Óvoda és tagóvodái, a Német Nemzetiségi Általános Iskola, a Fáy-technikum és az Eötvös-gimnázium és



A karácsonyi csomagokat múlt szombaton vitték haza a családok.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

technikum –, valamint a passai Máltai testvérszervezet segítségével gyűjtötték össze.

Az ünnepségen Barcza Attila, Sopron és térsége országyűlési képviselője rámutatott, hogy az adventi időszak csodálatos lehetőség a jótékonykodásra, az egymásra figyelésre, az önzetlenségre, amelyből

a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Soproni Csoportja évről évre nagyon szép példát mutat.

Kerekes Ildikó csoportvezető a bensőséges eseményen a szeretetet fontosságáról, mindenek felettiségéről beszélt, és köszönetet mondott a nemes felajánlásokért, amelyek sok-sok

soproni család önzetlenségéről mesélnek, illetve megköszönte a soproni önkormányzat támogatását is.

A Máltai Szeretetszolgálat karácsonyi jótékonyági akciójához még lehet csatlakozni, december 17-ig tartós élelmiszereket gyűjtenek az Intersparnál.

LOBOG MÁR A REMÉNY LÁNGJA: Bronzvasárnap is megtelt a Fő tér, ahol Molnár Benedek, a Hunyadi-iskola 4. osztályos diákja gyűjtötte meg a második adventi gyertyát. – Napjainkban a remény még hangsúlyosabb jelentéssel bír, mint eddig bármikor. A remény Isten ajándéka, amely a hívő, de még a nem hívő emberek számára is utat tud mutatni a nehéz időkben – mondta a Magas Ádám önkormányzati képviselő. Dr. Tóth Károly, a Soproni Evangélikus Egyházközség igazgatólelkésze egy őszvetségi próféciaát olvasott fel az egybegyűlteknél. A rendezvényen közreműködtek a Hunyadi-iskola diákjai.

HANUKA ÜNNEPE: Hanuka alkalmából gyűlt össze ünnepelni a soproni zsidó közösség. A szombati rendezvényen dr. Farkas Ciprián polgármester is köszöntötte a résztvevőket.

HOL JÁRUNK? – rejtvény

Játékunkban egy neves épületről vagy köztéri alkotásról mutatunk be részletet, olvasóinknak pedig az a feladatuk, hogy a részletből felismerjék az egészet, és megírják nekünk, melyik alkotást rejtették el. Azok között, akik a helyes megfejtést december 20-ig beküldik a Soproni Téma, 9400 Sopron, Liszt Ferenc utca 1. vagy a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre, ajándékot sorsolunk ki.

November 29-i rejtvényünk megfejtése: a Nádasdy huszárok emléktáblája, szerencsés megfejtők: Sógor Ferenc, Sopron, Várkerület.

A Nádasdy huszárok emléktáblája

I. Lipót (1640–1705) magyar király, német-római császár 1688-ban huszárezredek felállításával bízta meg a jeles katonát, Czobor Ádám tábornokot, ezért ezt az évet a reguláris magyar huszárság születési dátumának is tekintjük. A huszárok a felállításukkor sárga bőrdolmányt, fehér mentét, vörös süveget és nadrágot viseltek, valamint karddal, pisztollyal és puskával szerelték fel őket. Az ezredtulajdonosi címet és az ezzel járó kötelezettségeket Czobor Ádám először a vejére, gróf Pálffy János kiváló tábornokra, örökös pozsonyi várkapitányra bízta.

Az ezred későbbi vezetői között megtalálhatjuk többek között a soproni kötődésű báró Ebergényi László tábornagyot is. A későbbi névadó, gróf Nádasdy Ferenc annak a Nádasdy Ferenc országbírónak volt az unokája, akit a Wesselényi-féle mozgalomban való részvétele miatt éppen az ezredalapításban fontos szereppel bíró I. Lipót végeztetett ki. Gróf Nádasdy Ferenc 1741 és 1783 között látta el tisztét tulajdonosként az ezrednél, majd tisztelegvén a kolíni csata (1757) hőse előtt

1888-tól a huszárezred örökös ezredtulajdonosa lett.

A 9. Nádasdy huszárezred lovassági laktanyája Sopronban a Baross úton volt, ez volt a város legnagyobb kiterjedésű katonai létesítménye, 520 embernek és 674 lónak rendelkezett férőhellyel. Ezen kívül 17 tiszti, 6 altiszti lakás, 2 fedett és 8 nyitott lovarda állt a laktanya területén. 1914 decemberében Galíciában, a Limanowai csatában is részt vettek a Nádasdy huszárok, ők voltak azok, akik megállították az



„orosz gőzhengert”, ezért az ütközet tízéves évfordulóján a Deák téren emlékművet állítottak, melyet 1950-ben pártutasításra leromboltak. Helyére előbb Kellner Sándornak, a Tanácsköztársaság kormányzótanácsi biztosának egész alakos szobra, majd felszabadulási emlékműként egy libbenő női alak, a Niké szobor került. Ennek elbontása után, 1993-ban itt állították fel a II. világháború áldozatainak emlékművét, melynek oldalsó részén helyezték el 2014-ben a Nádasdy-huszárok emléktábláját.

Fotó és szöveg: Pluzsik Tamás



EZ LESZ... – programajánló

A kisdud ruhája ragyogni kezdett

December 13., szerda 15 óra, Pedagógusok Soproni Művelődési Háza

Hegyi Ferenc novelláskötetének bemutatója

Forrócsoki-est és filmvetítés

December 13. 18 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Jean Anouilh: A pacsirta (Jeanne d'Arc)

December 14., csütörtök 19 óra, Liszt-központ

Giling-galang – adventi mesedélután

December 15., péntek 16.30, gyermekkönyvtár

Táncközelben

December 15. 17 óra, GYIK Rendezvényház

Karácsonyi táncdélután a Sopron Balett társulatával

Felolvasósínház – Okularé Projekt

December 15. 18 óra, Cédrus könyvkereskedés

Passion Project koncert

December 15. 19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Misztikus Sopron – ingyenes séta

December 16., szombat 11 óra, Tourinform iroda

Christmas Jumble Party

December 16. 12 óra, GYIK Rendezvényház

Adventi zenés-táncos délután

December 16. 13 óra, Liszt-központ

Advent Sopronban – tematikus séta

December 16. 14 óra, Tourinform iroda

Stornóék betleheme – adventi kézműveskedés

December 16. 15 óra, Soproni Múzeumnegyed

Konyhadráma

December 16. 15 óra, Soproni Múzeumnegyed

Rendhagyó gasztronómia-történeti előadás

Hauszner Sándor fotóművész kiállítása

December 16. 16 óra, Liszt-központ

Megtekinthető január 10-ig 10 és 18 óra között.

Adventi koncert – Sonitus Scarbantiae

December 16. 19 óra, Szent György-templom

Co Lee: Bőröndkísérő Tour

December 16. 20 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Lord koncert

December 16. 20 óra, Hangár Music Garden

Zöldborsó karácsonyi PopUp vásár

December 17., vasárnap 10 óra, Zöldborsó Műhely

Habakuk Bábszínház

– A szűrős szűrő báránka

December 17. 10 és 16 óra, GYIK Rendezvényház

„Leszállt az ég dicső királya”

December 17. 10 óra, Ligneum rendezvényház

A KL Színház betlehemes játéka felnőtteknek és gyerekeknek.

Juventus Koncert Fúvószenekar

– adventi hangverseny '23

December 17. 16 óra, Liszt-központ

Adventi ünnepély Balfon

December 17. 16 óra, József Attila Művelődési Ház

Karácsonyi ügyes kezek

December 20., szerda 16 óra, gyermekkönyvtár

Baba-mama klub

December 21., csütörtök 10 óra, Liszt-központ

Rákász Gergely orgonakoncertje

December 21. 19 óra, Szent Margit Római Katolikus Plébánia

A fény ünnepe – téli napforduló

December 22., péntek 16 óra, Tűztorony

Copy Con koncert

December 22. 19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

Dé:Nash

December 23., szombat 19 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

A városi programokról további információk:
soproniprogramok.hu

Dr. Farkas Ciprián: Nehéz időszak volt, de kiálltuk a próbát

Folyamatos fejlődés



HORVÁTH FERENC

Az újraindítási programmal egy nehéz időszakot hagyhatunk most magunk mögött. A kihívások ellenére azonban jó úton haladunk, hiszen számtalan olyan fejlesztést sikerült megvalósítanunk, melyekkel előrébb lépett városunk. Dr. Farkas Ciprián polgármestert arra kérte szerkesztőségünk, összegezze az év legfontosabb történéseit.

– Polgármester úr, egy nehéz és zaklatott év vége felé közeledünk. Hogyan értékeli az elmúlt időszakot?

– Munkánkat és a családok életét valóban számos tényező nehezítette. Ezek okai azonban nemcsak városunkon, de az ország határain is túlmutatnak. Gondoljunk csak a világvárvány utóhatásaira, az orosz–ukrán háborúra, az elhibázott brüsszeli szankciókra és az abból következő energiaválságra, a magas inflációra! A legújabb nemzetközi konfliktus pedig a Hamasz terrortámadása Izrael ellen. Történelmi időkét élünk, de a kormány következetes és előrelátó politikájának köszönhetően lassan magunk mögött hagyjuk a gazdaságunkat bénító hatásokat, drasztikusan csökken az infláció, emelkednek a reálberek, így minden jel arra mutat, hogy jövőre visszatér a gazdasági növekedés.

– Sopronban jelenleg mi a helyzet?

– Aki Sopronban jár, az lépten-nyomon a fejlődés jeleit látja. A már említett kihívások azonban minket sem kíméltek. A közös erőfeszítéseink ugyanakkor célt értek, hiszen egy nehéz időszakot hagyhatunk magunk mögött az újraindítási programnak

köszönhetően. Ennek találása kapcsán azonban számos hamis, a tényeket elferdítő, az embereket szándékosan megtévesztő állításokkal találkozhatunk az ellenzék részéről. Persze a munkánk elismeréseként is értékelhetjük, hogy egyre frusztráltabbak a baloldali politikusok. A viccet félretéve, itt persze komoly dolgokról van szó. Nekik az egyetlen céljuk jelenleg az, hogy lejárássák a saját városukat. Építeni nem tudnak, így a rombolást választják. A tények azonban makacs dolgok. Megépült az M85-ös gyorsforgalmi út, a Rendészeti Integrált Központ, az új Lőver uszoda, a Soproni Múzeumnegyed, az inkubátorház, a Hillebrand utcai bölcsőde, megújult továbbá a Lenck-villa, a Szent Mihály-templom, a Lenkey utcai rendelőintézet, számos út, járda, park és zöldterület, a sort pedig még hosszan folytathatnánk. Ez a soproni emberekkel és a magyar kormánnyal végzett közös munkánk eredménye.

– Hol tart a már említett újraindítási program megvalósítása?

– Az újraindítási program karácsonyig teljes egészében

megvalósul. Visszatér a teljes közvilágítás, december 10-én érvénybe lépett az új, a soproniakat jobban kiszolgáló, ütemes és sűrűbb buszmenetrend. A Gyermekek és Ifjúsági Központ pedig újra színes programokkal várja a soproni családokat, a város közösségeit. Érdekes azonban azt is tudni, hogy ha a baloldali politikusok múlt volna, most nem lenne újraindítási program. Ők ugyanis nem szavazták meg a költségvetési rendelet módosítását, amely lehetővé tette az újraindítási program megvalósítását. Ez a képmutató politika a vízmű ügyében is tetten érhető a részükről.

– Mi a probléma a vízművel?

– A baloldalnak valójában az a problémája, hogy továbbra is a nemzeti vagyon része marad a soproni vízmű. Pontos emlékszünk rá ugyanis, hogy mit tettek a baloldali kormányok és a baloldali vezetésű önkormányzatok 2010 előtt. A Gyuresányi és Bajnai kormányok idején a baloldal kiárúsította az országot, külföldi kézbe játszotta

át a nemzeti vagyont, így a közmvállalatokat is. Budapesten és Pécsen is francia nagyvállalatok kaparintották meg a víziközműcégeket, akik azután minden felmerülő költséget a családokra hárították. Ha a baloldalon volna, már külföldi kézben lenne a Soproni Vízmű Zrt. is, a családok pedig a mostani díjak sokszorosát fizetnék a szolgáltatásért.

– Tekintsünk egy kicsit előre is! Milyen fejlesztések várhatóak a következő évben?

– Tavasszal átadjuk az új piacot, az M85-ös autópálya kapcsolóódó északnyugati elkerülőútját. Épül az alagút is, folytatódik a Fertő-part fejlesztése, jelentős energetikai fejlesztések kezdődnek a szakképzési centrum intézményeiben, valamint további terveink és céljaink is vannak. Meggyőződésem, hogy Sopron legszebb éveit még előttünk állnak.

– Polgármester úr, néhány nap, és elérkezik karácsony szent ünnepe. Mit üzen a soproni embereknek?

– Elsősorban köszönetet mondok minden soproninak, hiszen együtt éltük át a nehéz időszakokat, s együtt örültünk városunk gyarapodásának, amely példátlan volt, akár száz évre is visszatekintve. Hálás vagyok türelmükért és megértésükért is, hiszen az elmúlt hónapok mindannyiunkat próbára tettek. Legyen áldott a karácsonyuk, teljen nyugalomban és békességben!

JEGYZET



HUSZÁR JUDIT

Az igazi ajándék

Különleges reggelre ébredtek. Már amikor bizonytalan mozdulattal elhúzta a függönyt, akkor tudta. Napsütés még nem szűrődött be a korai órákban, de a háztetőket, utcákat borító fehér lepel egyedi hangulatot teremtett. Szerette a friss havat. Nézni, gázolni benne, vagy csak állni a lassú hóesésben.

„A szőlővel borított telkek között csúsztak, a nagy meredek után lankás szakasz következett, majd újra meredek. Felfelé mindenki lihegett, lefelé pedig sikított. Gyorsabban! Ekkor is kiabálták, biztatva magukat és a szánkót.”

És ezúttal a Mikulás hozta! Reggel arról beszélgettek a lányával, hogy most biztosan könnyen csúszik a nagyszakállú szánkója.

Nem sokkal később már rozogott a talpuk alatt a hó. Szállt az arcukra, meg-

ült a sapkán, kapucnin. A Papréten gyülekeztek a gyerekek. A hógolyók alacsonyán szálltak, egyre több hóangyal nyoma látszott, még Barack kutya is önfeledten hempergett. Eszébe jutott a Weöres Sándor-vers: „Nól a dér, álom jár/hó kering az ág közt.”. És ezzel vissza is repült a gyerekkorába. Amikor még ő ült a szánkón, és kiabált felfelé az apjának: gyorsabban! Húzd gyorsabban! Aztán lefelé is: gyorsabban! Felderengett egy másik emlék: már főiskolás volt, amikor a barátaival szánkózni mentek a „hegyre”. Persze, Somogy megyében nincsenek hegyek, de ők csak így hívták. A szőlővel borított telkek között csúsztak, a nagy meredek után lankás szakasz következett, majd újra meredek. Felfelé mindenki lihegett, lefelé pedig sikított. Gyorsabban! Ekkor is kiabálták, biztatva magukat és a szánkót. És ugyanezt kiabálta neki is a lánya, amikor pár éve az Ó-Hubertuskilátóhoz gyalogoltak a szánkóval fel, majd csúsztak le. Egy nagy körforgás az egész élet. A nyári strandolások után jön az őszi színes séta, aztán a téli hideg az adventi fényekkel, majd a rügyfakasztó tavasz. Papucsok, cipők, csizmák. Úszószemüveg és szánkó. De a szerepek változnak. Régen még őt húzták, ma már neki kell a szánkó elé állni. Pár évtizede még azért nem tudott aludni karácsony előtt, mert annyira izgult, hogy milyen ajándékot kap, most pedig másra sem tud gondolni, minthogy tetszeni fog-e a gyermeknek a meglepetés. De mi az igazi ajándék? Vajon megmarad-e a baba vagy a felpumpálható plüss? Emlékszik-e majd a szép, színes könyvre? Vagy valami egészen másból lesz életre szóló emlék? Talán inkább egy élményből, egy-egy különleges közös pillanatból. Amikor megül a kapucnikon a hó. Amit akkor még fel sem ismerünk. 34 éve még neki sem volt semmi különleges abban, hogy az édesanyja a könyv elejébe írta szép betűivel: Boldog Karácsonyt Juditka! 1989. Ma már simogatja a rövid, kissé megfakult sort... Hogy is folytatta a költő? „... Karácsonynak ünnepe/ lépeget a fák közt.” Mi már halljuk a lépteket. Finoman, távolról közelítenek a friss hóban. Figyeljünk rájuk! És legfőképp egymásra. A közös ünnepnél nincs szebb ajándék.



Kitöltötte már a legújabbat?
SOPRONITEMA.HU/KVIZEK

Laptopokat kaptak a soproni diákok

Több mint 1100 notebookot osztanak ki városunk tanintézményeiben, hogy elősegítsék a digitális oktatás fejlődését – az eszközöket múlt csütörtökön jelképesen Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője adta át a Széchenyi-gimnáziumban. A középiskola ezúttal 239 notebookot kapott, ebből 172 darab a hetedi-

kes és tizedikes diákoké, 67-et pedig egyéb oktatási célokra használnak. A notebookok a magyar kormány 35 milliárd forint értékű, országos projektje keretében jutottak el városunkba is. A pályázat folytatódik, az ötödik, hatodik és kilencedik osztályosok december 15. éjfélig a KRÉTA rendszerben adhatják le kérvényüket.

Újra kiadták a népszerű soproni vadász, dr. Kóhalmy Tamás könyvét Vadászatról, szeretettel

SZILÁGYI ANDREA

Megjelent dr. Kóhalmy Tamás Tizenkét holdtölte című, vadászati anekdotákat elmesélő könyvének második kiadása. A 20 éve kiadott műhöz az egykori vadász fia, ifj. Kóhalmy Tamás készítette az illusztrációkat.

Múlt héten mutatták be az Erdészeti Múzeumban dr. Kóhalmy Tamás Tizenkét holdtölte című könyvének második kiadását. A rendezvényen dr. Farkas Ciprián köszöntötte az érdeklődőket. – **Ez a könyv egy színes emlékeskor, egy vérbeli vadászok könyve.** A történeteken keresztül megismerhetjük dr. Kóhalmy Tamást, aki mesél nekünk a vadászatról, a szeretetről, a családról és magáról az életről. **Köszönöm a Tanulmányi Erdőgazdaság Zrt.-nek, hogy felkarolta és megvalósította ennek a remekműnek az új kiadását** – hangsúlyozta a polgármester.

A könyvbemutatón dr. Sándor Gyula, a TAEG Zrt. vezérigazgatója, prof. dr. Faragó Sándor, a Soproni Egyetem rektor emeritusa,



A KÖNYV ÚJ KIADÁSÁNAK FESTMÉNY-ILLUSZTRÁCIÓI megtekinthetők az Erdészeti Múzeum kiállítótermében hétfőtől csütörtökig 10 és 16 óra között, péntek, szombat és vasárnap 10 és 18 óra között. A tárlat február végéig látogatható.

prof. dr. Jánoska Ferenc, a Soproni Egyetem Vadgazdálkodási Intézetének igazgatója és ifj. Kóhalmy Tamás, a Soproni Egyetem címzetes egyetemi docense idézte fel emlékeit és élményeit az íróval kapcsolatban. A kötetlen beszélgetésből az érdeklődők közelebből is

megismerhették a híres vadász életét és munkásságát.

– Dr. Kóhalmy Tamás mindenkiből kihozta a legjobbat. Ilyen ember volt ő, és erről szól ez a könyv is – hangzott el a társalgás utolsó mondata dr. Faragó Sándortól.

A könyv megvásárolható a Tanulmányi Erdőgaz-

daság székhelyén (Honvéd út 1.), később elérhető lesz a könyvesboltokban és az Erdészeti Múzeum recepcióján is.

Dr. Kóhalmy Tamás számos elismerése mellett halála előtt nem sokkal, 2003-ban kapta meg a Magyar Köztársasági Arany Érdemkeresztet. 1971 és 1996 között kilencszer

járt állami kiküldetéssel vadgazdálkodási delegáció, kutatócsoport tagjaként, illetve vezetőjeként Mongóliában, egy alkalommal Kínában. Emléket őrizi a Károly-kilátó szomszédságában található Kóhalmy Vadászati Múzeum, ahol megtekinthetők személyes tárgyai is.

Rangos országos elismerés

Holnap Városáért díjat nyert az STKH – az elismeréssel a fenntarthatóbb, élhetőbb környezetre törekvő, magasabb életminőséget támogató vállalkozások és intézmények munkáját ismerik el. Az országos megmérettetésen 2016 után második alkalommal, ezúttal saját kategóriájában (A tiszta városért) egyedüli díjazottként nyerte el a Holnap Városáért díjat a Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. Ahogyan a munkásságukat bemutató pályázati anyag címében is vallják, számukra a hulladékgazdálkodás több, mint hivatás.

A díj fővédnöke 2013-tól dr. Réthelyi Miklós, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottságának az elnöke.



A hűség napja
— DECEMBER 14. —

SOPRON MEGYEI JOGÚ VÁROS
ÖNKORMÁNYZATA

tisztelettel meghívja Önt

**a város hűségnap
ünnepségére.**

**December 16.,
szombat 18.00 óra**

**Helyszín: Hűségpark
Várkerület, a Hűségkút mellett**

Beszédet mond:

dr. Farkas Ciprián
Sopron Megyei Jogú Város polgármestere

Eperjes Károly
Sopron Megyei Jogú Város díszpolgára



ZÖLD HÍREK

Együttműködés a fenntarthatóság jegyében

Zöld Város – Zöld Egyetem címmel megállapodást kötött Sopron városa és a Soproni Egyetem. A felek évtizedek óta együttműködnek, ezt erősítették meg és terjesztették ki a múlt héten. Megállapodtak abban, hogy feltárják a közös pályázati lehetőségeket, segítik egymást a pályázatok szakmai megvalósításában. Közös céljuk, hogy az oktatás, kutatás, harmadik missziós tevékenységek mentén együttműködjenek. A további közös programok megszervezéséhez is jó alapot nyújt a most aláírt megállapodás. A Soproni Egyetem négy karának és szervezeti egységeinek szakemberei részletes ötlettert bocsátottak a város vezetésének elé, ennek alapján dolgozhatnak tovább.

Az eseményen dr. Farkas Ciprián polgármester elmondta: az egyetem Sopron zöld környezetében helyezkedik el, ahol a fenntarthatóság jegyében számos fejlesztést hajtanak végre. A jövő generációira is figyelemmel kell lennünk, hogy mit hagyunk nekik örökségül. A mostani megállapodás ezt is hivatott kifejezni.

Prof. dr. Fábián Attila, a Soproni Egyetem rektora köszöntőjében kifejtette: a Soproni Egyetem 102 éve fejlődik együtt Sopron városával, ezt a barátságot is meg erősítették aláírásukkal. A Soproni Egyetemért Alapítvány is, amely fenntartója a Soproni Egyetemnek és a Tanulmányi Erdőgazdaság (TAEC) Zrt.-nek, ezt a közös célt tűzte ki. *Forrás: Soproni Egyetem*



Civitas
fidelissima

Civitas
fidelissima

Civitas
fidelissima

Civitas
fidelissima

Civitas
fidelissima

Civitas
fidelissima

Civitas
fidelissima

2023.

RÖVIDEN

A díszpolgárra emlékeztek

Kiállítás és hangversenyt rendeztek Szokolay Sándor, Kossuth-díjas zeneszerző, városunk díszpolgára halálának 10. évfordulója alkalmából múlt pénteken a Liszt-központban. Az Életút című tárlat megnyitóján dr. Simon István alpolgármester elmondta: Szokolay Sándor igazi polgára volt Sopronnak, aki a néhez időnkben is bátor hazafi maradt. A kiállítás megnyitón Kóczán Péter, a Pro Kultúra ügyvezetője Szokolay Sándor szakmai pályájáról beszélt, a tárlat tartalmát Szokolay Orsolya, a zeneszerző lánya ismertette.

A programon Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője, Abdai Zsolt önkormányzati képviselő, Szokolayné dr. Weltler Magdolna, a zeneszerző özvegye és Legendy László, a Szokolay-alapítvány művészeti igazgatója is részt vett.

Vinodom-advent

Ünnepváró programokat szervezett advent második hétvégéjére a Soproni borvidék a borászok közösségi vinotékájánál. A vásárbán helyi termelők kínálták portékáikat, míg a vinotékában borkóstolókat, előadásokat is tartottak.

Az idei adventi tárlat január 7-ig látható a Munkácsy teremben

A soproni kultúra ünnepe



MADARÁSZ RÉKA

Műzsák találkozása – megnyílt

a Soproni Képzőművészeti Társaság adventi tárlata, ami hagyományosan a Soproni Füzetek című irodalmi antológia éves számának bemutatója is egyben.

A vasárnap délelőtti megnyitón köszöntőt mondott dr. Hegyi Ferenc, a Kulturális Egyesületek és Baráti Körök Szövetségének elnöke. Ezután beszédében dr. Farkas Ciprián kiemelte: a soproni kultúra és művészetek ünnepe tulajdonképpen a műzsák találkozás, hiszen a képzőművészet és az irodalom ad egymásnak randevút. – A soproni kultúra nem csak a soproniaké. Része a magyar és az egyetemes kultúrának, amire pedig illik vigyázni. Az önkormányzat is ezzel a lelkülettel támogatja a Soproni Füzeteket és a képzőművészetet – hangsúlyozta a polgármester. – A mai napon a remény lángját gyújtjuk meg az adventi koszorún. Ha ez kialszik, minden odavész. Sok sötétség, egyensúlytalanság és probléma van a világban.



Idén összesen 38 művész 74 alkotását állították ki az adventi tárlaton.

FOTÓ: SOPRONMÉDIA - GRIECHISCH TAMÁS

Kívánom mindannyiuknak, hogy a remény lángja segítsen eloszlatni ezt a sok sötétséget.

ÉRTÉKŐRZŐ ÍRÁSOK

– A Soproni Füzetek 1978 óta tölt be nagyon fontos szerepet a város kulturális életében – folytatta dr. Zentai László, az irodalmi antológia főszerkesztője. – Elődöm, Sarkady Sándor egészen 2014-ben bekövetkezett haláláig

hangyaszorgalommal gyűjtötte be az alkotóktól az írásokat és a képzőművészeti reprodukciókat. Kivételes ember volt, aki képes volt mindenki együtt lélegezni, és mindenkit megértéssel fogadni. Szerkesztőtársaimmal együtt igyekeztünk az általa támasztott követelményeknek eleget tenni az idei kiadvánnyal is, melyben az egyik legkiemelkedőbb kordokumentum a

Kutas László szobrászművésszel készült interjú.

EMLEKDJ A FIATAL TEHETSÉGENEK

A január 7-ig megtekinthető adventi tárlatot Herczeg Anikó, az idén 126 éves Soproni Képzőművészeti Társaság elnöke nyitotta meg. A győri ART 9000 csoporttal való kapcsolat 15 éves jubileuma alkalmából idén a győriek munkái

is helyet kaptak a soproni kiállításán. Az elnök megemlékezett elhunyt tagjairól, Kosztáné Vránich Rozália iparművészről, Fejér Zoltán festőművészről és első női elnökükről, Jakabné Tóth Mártáról, akinek emlékére önálló díjat is alapítottak, melyet a Handler Nándor-technikum tehetséges tanulója, Sipos Júlia Rebecka vehetett át az idei évben.

TALLÓZÓ – válogatás a korabeli sajtóból

1998

Sopron visszafogadta szívébe nagy polgármesterét

Ma 120 éve, hogy Sopron sokat emlegetett egykori polgármestere, dr. Sopronyi-Thurner Mihály a burgenlandi Márcfalván megszületett. Az évforduló méltó megünneplésére a város önkormányzata 1998-at Thurner-emlékévé nyilvánította. Tegnap megérkezett a fővárosi műhelyből Thurner Mihály bronzszobra. Kutas László szobrászművész vezetésével a városháza egyik árkádja alatt állították fel az egykori polgármester egész alakos portréját. Szép lesz, szebb, mint a tervek, mondja a szoborról a Berzsenyi-líceum öregdiákja, a Sopronhoz ezer szállal kötődő Kutas László, akinek ez a hetedik alkotása a város számára. Kutas Lászlótól azt is megtudtuk, hogy Thurner alakját először fedetlen fővel ábrázolta, de aztán kalapot tanácsoltak, hiszen egy század eleji polgármester nem mutatkozott az utcán fejfedő nélkül, így két gipszmásolatot készített a lektorátus számára, egyet keménykalappal, egyet pedig anélkül. A szakértők a kalapos megoldás mellett döntöttek. (Kisalföld)

Szalmonellafertőzés

Tömeges szalmonellafertőzés történt a hét végén a soproni Hetvényi Lajos Evangélikus

Kollégiumban. A megbetegedett középiskolások közül tegnap este összesen húszan feküdtek kórházban. Mint megtudtuk, egyikük állapota sem volt súlyos. Dr. Vargha Péter, a soproni kórház főigazgató-főorvosa elmondta: a középiskolások közül sokan pénteken hazautaztak, s mivel a szalmonellafertőzés tüneteinek esetén csak 24 óra múlva jelentkeznek, nem kizárt, hogy többen otthonukban lettek rosszul. A líceum konyháját kifertőtlenítették, a tisztiorvosi szolgálat vizsgálja az eset körülményeit. (Népszabadság)

1988

Piramis Magyarországon?

Igen! Piramis Kereskedelmi Központ a neve annak a 31000 négyzetméter alapterületű, „drive in” rendszerű bevásárlóközpontnak, amely Sopronban az Ausztriából bevezető fő közlekedési út mellett létesül. A Piramis 3 áruháznak, 8 nagyobb és 40-50 kisebb üzletnek, különböző szolgáltatásoknak és vendéglátóhelyeknek ad majd otthont. Nyitás 1990. december elsején. A Bécs agglomerációs övezetéből és Burgenlandból érkező vásárlók, az NSZK-jugoszláv-olasz tranzitforgalom, valamint a tervezett szombat-vasárnap nyitva tartás révén várhatóan rendkívül nagy forgalmú eladóterek le-

kötése végett érdemes időben jelentkezni a beruházó-üzemeltető CONSORG-nál, ahol a részletes tervek is megtekinthetők. (Világgazdaság)

Hirdetések

December 8-9. Bécs-Sopron (szállítás: Sopronban, a Hotel Lövérben) 1.690 Ft. Költőpénz: 1000 Ft. Sürgősen eladó Sopronban kétszintes, kertés családi ház. Irányár: 1.500.000 Ft + OTP hitel. Érdeklődni: 9400 Sopron, Nezsideri u. (hirdetések a Kisalföldben)

1968

Vérbeli kupaküzdő Sopronban

Szpartak Szófia – Soproni MAFC 92:89, kosárlabda. Kupagyőztesek EK, Sopron, 1500 néző. Soproni MAFC: Orbay (10), Balsay (9), Balogh (17), Tvordy (39), Záray (7). Csere: Kisteleki (5), Schlosszer (2), Kőmives, Trokán. Edző: Krasznai Ferenc. Vérbeli kupaküzdőben a rutinosabb Szpartak Szófia ennyivel jobb volt. A SMAFC és egyben a mezőny legjobbjának Tvordy bizonyult. Figyelemre méltó volt a bolgár együttesben a veterán Mircev kitűnő teljesítménye, a rendkívül gyors, technikás Dimov és Kosev nagyszerű játéka. (Népszport)

Összeállította: Pluzsik Tamás

2024 Május 17-18-19
WARM-UP: Május 11-16

ADVENTI BERLETEK 29.990 FT -TŐL
SOPRONI EGYETEM

??@?#!!!! H !!??@?#?? H

ALLE FARBEN P | KRUDER & DORFMEISTER A

30Y | ANALOG BALATON | ANIMAL CANNIBALS

BAGOSSY BROTHERS COMPANY | BÉLGA

CITROMALE GANG ON TOUR: SOPRON | **BETON.HOFI** | HUNDRED SINS, WAVY, TXV BANDI AFTER: ANUBIS, BEATRICK, TXV BANDI

BLAHALOUISIANA | BYE ALEX ÉS A SLEPP

CURTIS | DZSÚDLÓ | ELEFÁNT

ESTI KORNÉL | FISH! | FOLLOW THE FLOW

GANXSTA ZOLEE ÉS A KARTEL | HŐSÖK

KOWALSKY MEG A VEGA | MAJKA | MANUEL

MARGARET ISLAND | NECC PARTY

POGÁNY INDULÓ | QUIMBY | RÚZSA MAGDI

T.DANNY | TANKCSAPDA | VALMAR

CONCORDE PODCAST | CSERNUS IMRE | DOMBÓVARI ISTVÁN | DZSUDZSÁK BALÁZS
FÁBRY SÁNDOR | HARRER-ABOSI BEATRIX | HEVESI KRISZTINA | KADARKAI ENDRE
KÉK BÖLYGŐ - ÁDER JÁNOS PODCASTJE | KENDE-HOFHERR KRISZTINA | NÁNÁSI PÁL
NE NÉZZ FÉLRE! | ÖRDÖG NÓRA | PROBLÉMA HAJÓSSAL ÉS MÁRKÓVAL | RADNAI PÉTER
SÁVLEKŐTŐ LIL FRAKKAL | SZABÓ BALÁZS MÁTÉ | SZABÓ BÉLA | TARI ANNAMÁRIA
TROLLFOCI | TÓTH GÁBOR | ZACHER GÁBOR | BERECZKI KATA | BUKTA IMRE | EF ZÁMBÓ ISTVÁN
LABROSSE DANI | SIBITKA PANNI | WEILER PÉTER

WWW.SOPRONFEST.HU



Schöll Richárd (labdával) az SKC-ban és a SMAFC-ban is szerepel az idei idényben.

FOTÓ: NÉMETH PÉTER

MUNKTÁRSUNKTÓL

Az idei szezonban is kettős szerepben játszik Schöll Richárd. A 203 centi magas, 21 éves kosárlabdázó az SKC-ban kevesebb lehetőséget kap, ugyanakkor meghatározó szereplő a SMAFC-ban.

– A légióscsere és sérülés miatt az SKC Alba Fehérvár elleni mérkőzésén fontos szerep hárult rád. Hogy érezted magad a pályán?

– Élveztem, hogy sokat lehettem pályán egy ilyen topcsapat ellen, mint a Székesfehérvár. Próbáltam ki-

használni a helyzetet, hiszen várható volt, hogy egy új légiós center érkezésével ismét kevesebb játéklehetőséghez jutok az SKC-nál. Szerintem jól ment a játék, fizikálisan nehéz dolgom volt, hiszen magasabb kosárlabdázók ellen kellett felvennem a harcot, nagyon

erős volt a test-test elleni küzdelem. Igyekeztem jó helyezkedéssel megoldani a védekezési feladataimat.

– Az SKC-ban kevesebbet szerepelsz, a SMAFC-ban viszont meghatározó játékos vagy: az NB I. B zöld csoportjában 3. helyen állsz a VAL-átlag alapján. Melyik csapat felé húz a szíved?

– Mivel a SMAFC-ban folyamatos játéklehetőséget kapok, természetesen az egyetemi csapatot tekintem első számú együttesemnek. Nagy a sebességkülönbség a két

osztály között, ugyanakkor elmondható, hogy a zöld csoport legjobbjai ellen is jó minőségű, intenzív mérkőzéseket tudunk játszani.

– Mik a további céljaid?
– 21 évesen azt gondolom, van még egy kis időm arra, hogy elérjem a profi szintet, ez természetesen az elsődleges célom, ezért dolgozom folyamatosan. Ugyanakkor a város profi együttesében kevesebb lehetőséget kapok, így számba kell majd vennem a kínáló lehetőségeket a célom elérése érdekében.

Sportévtárhoz a Hotel Sopronban

A hagyományoknak megfelelően az önkormányzat baráti beszélgetésen látta vendégül a soproni sportszervezetek vezetőit, edzőit. Az eseményen jelen volt Barcza Attila országgyűlési képviselő és dr. Simon István alpolgármester is. A múlt heti rendezvényen a Hotel Sopronban dr. Csizsár Szabolcs alpolgármester köszöntőjét követően dr. Farkas Ciprián polgármester hangsúlyozta, a kiemelkedő eredményeken túl Sopron attól is sportváros, hogy a versenysporton kívül a szabadidő- és tömegsport is nagyon népszerű. A minő-

ségi és szabadidősporthoz a feltételeket az önkormányzat biztosítja. A rendezvényen a Magyar Szabadidősport Szövetség elismerését vehette át a Soproni Téma két külsős munkatársa, Rázó László és Czetin Zoltán sportújságíró. Köszöntötték Szittner Lajost és Marton Tamást, akik a húség napján vehetik át a Sopron Sportjáért kitüntetést, illetve a Sopronért Emlékérmét.

Idén is nagy sikert aratott Bolodár Zoltán, a Soproni Múzeum munkatársa Retró Sopron vetített képes bemutatója, ezúttal a téli Sopronról.

Városi saktorna diákoknak

Mintegy hatvanan vettek részt múlt héten a városi általános és középiskolai alapfokú sakk egyéni tornán Sopronban.

A sportfelügyelet közösen szervezte az eseményt a SMAFC Sakk Szakosztályával – a sakkversenynek ezúttal a Roth-technikum kollégiuma adott otthont. A szervezők életkor alapján hat különböző kategóriában hirdettek versenyt, mindegyik korosztályban külön indulhattak a lányok és a fiúk.

– Örömmel tapasztaltuk, hogy az általános és a középiskolák többsége képviseltette magát a városi saktornán – mondta Szabó Bálint sportfelügyeleti csoportvezető. – Ezúton is szeretnék köszönetet mondani Varga Péternek, a SMAFC Sakk Szakosztály vezetőjének a profi lebonyolításért.

Tapasztalataink szerint egyre népszerűbb lett a sakkozás a soproni fiatalok körében.

A diákok között úgyszólván svájci rendszerben zajlottak a sakkpartik. Ez azt jelenti, hogy öt fordulót rendeztek az egyes csoportokban, azaz minden játékos 5 alkalommal sakkozott egy társával, ez alapján dőltek el a helyezések. Számítógéppel sorsolták ki, hogy ki, melyik ellenfelével játssza a következő menet. A partik 15–15 percig tartottak.



Minden játékos öt alkalommal sakkozott egy társával a városi saktornán. FOTÓ: SPORTFELÜGYELET

KOSÁRLABDA

Sopron KC – Budapesti Honvéd SE

Bajnoki mérkőzés, Sopron, december 8.

87–67

(16–13, 28–18, 19–21, 24–15)

Sopron:
Nichols 17/6, Meszlényi 1,
Griffin 19/9, Da Silva 12/6,
Molnár 8. Csere: Sidibe 9,
Archibald 16/3, Sitku 2, Schöll,
Csendes 3/3, Fazekas

Vezetőedző:
Gasper Potocnik

Honvéd:
Djokovics 19/9, Bazsó,
Kopácsi, Henry 5/3,
Peringer 6. Csere: Reizinger 5/3,
Karda, Hajdu 3/3, Filipovic 11,
Brown 18/3

Vezetőedző:
Zlatko Jovanovic

Sopron Basket – DVTK Hun-Therm

Bajnoki mérkőzés, Sopron, december 9.

59–74

(22–22, 7–18, 14–15, 16–19)

Sopron:
Turner 16, Fegyvernek 2,
Sitku 2, Brooks 7/3,
Mompremier 5
Csere: Varga A. 20/12,
Crvendakic 4, Papp 2, Határ 1,
Böröndy, Toman R.

Vezetőedző:
Gáspár Dávid

DVTK:
Aho N. 10/6, Aho T. 2,
Charles 3, Jovanovic 6/6,
Grigalauskyte 6
Csere: Lelik 18/9, Toman P. 17/6,
Tadic 10, Tenyér 2

Vezetőedző:
Völgyi Péter

LELÁTÓ

Vízilabda

**December 16., szombat
13 óra, Lóver uszoda**
DVL gyermek II. bajnokság

**Húség napi futás
December 17., vasárnap
10 óra, Húségkút**

**Kosárlabda
December 21., csütörtök
19 óra, Novomatic-aréna**
Sopron KC – MVM-ÖSE Lions

Túrázás

**December 17., vasárnap
9 óra, indulás és érkezés:**
Sport söröző
Húség napi túra. A táv 12,2 kilométer. Szint: 276 méter.

**December 23.,
szombat 9 óra,
Hotel Lóver buszforduló**
Karácsonyvárosi mesés túra. A táv 5,5 kilométer. A túra várható időtartama 2,5 óra.

SZERZŐK
CSUKÁS ISTVÁN
– BOR VIKTOR

ZENESZERZŐ
BERKES GÁBOR

ILLUSZTRÁCIÓ
SAJDIK FERENC

**POM
POM**

GOMBÓC ARTÚR
A VILÁG KÖRÜL

ZENÉS MESE

DECEMBER
30
10.00

Soproni Petőfi
Színház

RÁTONYI
RÖBERT
Színház

prokultura.jegy.hu

RÖVIDEN

Jegyek a selejtezőre

Már kaphatók a jegyek a női kosárlabda-válogatott február 8. és 11. között Sopronban sorra kerülő olimpiai selejtező-tornájára. A hazai szövetség beszámolója szerint a háromnapos viadalra két árkategóriában lehet belépőt váltani: a drágábbak 10 ezer forintba, míg az olcsóbb jegyek 8 ezer forintba kerülnek, elővételben viszont 8 és 6 ezer forintért már megvehetők. Az elővételi lehetőség december 31-ig érvényes.

A négyesből az első három jut ki a párizsi olimpiára. A magyar női válogatott eddig egyszer, 1980-ban szerepelt olimpián, akkor negyediként zárt Moszkvában.

Nívódíj

Építőipari nívódíjjal tüntette ki a soproni Mátixmérnök Kft.-t a Löver uszoda kivitelezéséért az Építési Vállalkozók Országos Szövetsége (ÉVOSZ) – osztotta meg közösségi oldalán Koch Róbert. A vállalat ügyvezetője, vezető műszaki ellenőre hangsúlyozta: „A megvalósult épület minősége jól bizonyítja, hogy vidéken is rendelkezésre áll az ehhez szükséges szaktudás és szorgalom.”.

Szeretnék nemzetközi versenyeken is letenni a névjegyüket

Eredményes SVSE-teniszezők



RÁZÓ LÁSZLÓ

Kiváló évet zártak az SVSE fiatal teniszezői: több vidékbajnoki címet szereztek, de az országos bajnokságon is remekeltek. Úr Csaba szakosztályelnök és vezetőedző elmondta: a legkisebbek fejlesztésében sokat segít a mini teniszpálya, amelyet az SVSE-sporttelepen alakítottak ki.

– Összességében milyen évet zárt az SVSE tenisz szakosztálya?

– Nagyon eredményes évünk volt a 2023-as, magyar bajnoki címmel, dobogós helyezéssel. Több vidékbajnoki arannyal és éremmel, valamint nemzetközi sikerekkel, hiszen jól szerepeltünk a világlégjátékokon is.

– Mik voltak az idei év leginkább említésre méltó eseményei, dobogós helyezései?

– Számunkra a vidékbajnokság a legfontosabb verseny az évben. Idén rengeteg érmet hoztak haza versenyzőink Sopronba. Bajnoki címet szerzett a Tometich Vincí, Bakos Beni, Hangácsi Márk, Ferenczy Keve összetételű F12-es csapat. Ugyanabban a korosztályban a párosok mezőnyében nem talált legyőzőre a Bakos Beni, Hajnal Borisz duó. A párosoknál a lányok között is elhoztuk a

bajnoki címet, hiszen a Vecseri Bius, Csernus Timi kettős megnyerte a versenyt. Egyéniben pedig szintén a 12 éveseknél Tometich Vincí ünnepelhetett vidékbajnoki címet. A 14 éves korosztályban is több elsőséget szereztünk. Aranyérmes lett a Rekedt Nagy Panni, Fízel Lorci, Kátai Luca, Gyepes Kira összeállítású csapatunk. A nézők SVSE-házidöntőt láthattak, hiszen a fináléban a Lehoczky Noncsi, Szilágyi Szaszi, Szentgáli Luca, Ferenczy Dió, Szalay Rozsi összetételű második csapatunkat győzték le. Szintén a 14 évesek mezőnyében Fízel Lorci, Rekedt Nagy Panni kettőse szerzett vidékbajnoki címet.

– Összesen jelenleg hányan tenisznek az SVSE kötelékében, mennyi ebből a versenyző és a hobbi teniszező?

– Az SVSE-nél mintegy 30 versenyző és 60 tenisziskolás gyerek sportol. Az amatőr



A vidékbajnokságról több aranyéremmel tértek haza az SVSE teniszezői.

teniszezők mintegy 50-en vannak, ők elsősorban a téli időszakban a sátras pályát használják. Nyáron ennek a létszámnak a fele a Hotel Sziesta pályáján, a másik fele pedig az SVSE-n sportol.

– Milyen tervekkel szeretnétek nekivágni a következő évnek?

– Szeretnék a hazai legfontosabb versenyeken hasonlóan szerepelni, vidékbajnokságon, magyar bajnokságon, csapatbajnokságon

minél több csapattal bekerülni az országos nyolcaddöntőbe. A világlégjátékok sporteseményét Mexikóban rendezik, szeretnénk ott is eredményesen szerepelni, nemzetközi versenyeken is letenni a névjegyünket.

– Milyen célt szolgál az SVSE-pályán kialakított mini teniszpálya?

– Régi álmunk volt a mini-pálya megépítése. A legkisebb gyerekeink kezdeti, legfontosabb lépése ilyen méretű

pályán zajlik, ide való, speciális, piros labdával. Érdekes, hogy ilyen méretű pályán már versenyeket is játszanak. Technikailag és a képzésben rendkívül fontos a nagyobbaknak a nagyon hatékony belemegítés és a játékos koordinációs feladat. A lábmunkát, a finommotorikus képességeket kiválóan fejleszti. Sokat segít abban, hogy a kéz-fejláb kapcsolat optimálisabb legyen, javuljon a reakcióidő és a kontroll.

A Postás a Ronchetti-kupa elődöntőjében a Família Schióval játszott

Szép út végén keserű búcsú



PAPP GYŐZŐ

Folytatta szereplését a Soproni Postás

– Tabán Trafik női kosárlabdacsapata a Ronchetti-kupában a 2001-2002-es idényben. Az elődöntő első mérkőzésén Olaszországban kikapott a Família Schiótól, majd a visszavágás szándékával fogadta a címvédőt.

5. Meszlényi Róbert edző együttese már a legjobb nyolc közé jutással teljesítette a célt, de év közben jött meg az étvágy, ezért nem szerettek volna megállni az elődöntőben sem. Igaz, a kinti meccsen összeszedett 16 pontos hátrány nehéz feladat elé állította a zöld-fehéreket a soproni visszavágó előtt.

A két WNBA-s csillaggal felálló olasz együttes kezdettől igyekezett tudatosítani, kettős győzelemmel akar továbbjutni. A vendégek remekeltek, a soproni lányok pedig képtelenek voltak felvenni a játék ritmusát. A szünetig tetemes hátrányba is került a Postás, már csak a leglelkesebb



A Postás egyik legjobbja ezen a mérkőzésen Ambrus Erzsébet (első sor b2) volt.

soproni szurkolók bíztak benne, hogy a kedvenceik esetleg fordítani tudnak. Sajnos, nem is tudtak, a találkozó folytatásában az olaszok örömkosárlabdával szórakoztatták magukat, és végül 28 pontos vereséget mértek a soproni csapatra. Meszlényi Róbert

némi öniróniával állapította meg a meccs végén: – Tanulok voltunk a kosársuliban.

A „diákoknak” pedig a szókásoktól eltérően pihenés helyett edzést rendelt a meccs utáni délelőttön: úgy gondolta, a lányoknak kell egy kis ráadás...

A Postás – Tabán Trafik szereplése ebben a sorozatban véget ért: ha a búcsú nem is sikerült fényesre, a csapat a klub történetének legnagyobb nemzetközi sikerét érte el azáltal, hogy bejutott a Ronchetti-kupa elődöntőjébe. (Vége)

JEGYZŐKÖNYV: Soproni Postás – Tabán Trafik – Família Schio: 53–81

(17–18, 10–26, 12–22, 14–15), Ronchetti-kupa, elődöntő, 2. mérkőzés, 2002. március 27., Sopron, 1500 néző. V: Rakóczy (Lengyel), Vuckovic (szlovén).

Postás: Najdenova 4, Csákány 2, Fodor 3/3, AMBRUS 15, SAUER 18. Cs.: Sljahova 6/3, Russai 1, Englert 4, Fűrész. Edző: Meszlényi Róbert.

Schio: Zotto 2, ZIMERLE 12/6, Ballardini 3/3, NDIAYE20, McWilliams 19. Cs.: KARPOVA 11/3, Danzsi 4, VIGLIONE 10. Edző: Aldo Corno.

Regionális gyaloglónap

A rendszeres testmozgás fontosságára hívták fel a figyelmet a szakemberek a Sopronban megrendezett regionális gyaloglónapon múlt csütörtökön. A rendezvényen előadásokkal, kerekasztal-beszélgetésekkel és közös sétával is népszerűsítették a gyaloglást.

A programot a Monspart Sarolta Egészséges Életmóddért Alapítvány és az Országos Gyalogló Idősek Klub hálózata közösen szervezte. Az eseményen dr. Farkas Ciprián polgármester is köszöntötte a résztvevőket.



DECEMBER 17. (VASÁRNAP)

9:00-tól **REGISZTRÁCIÓ**

10:00 **GYERMEK VERSENY RAJT**

10:15 **FELNÖTT VERSENY RAJT**

A gyermek pálya hossza kb. 1,5 km.

A felnőtt pálya hossza kb. 3,5 km.

Versenyközpont:

VÁRKERÜLET, HÜSÉGTKÚT

Nevezés a Sportfelügyelet Sopron Facebook oldalán elérhető űrlapon és a helyszínen!

A RÉSZVÉTEL INGYENES!

Az új bölcsődében nyolcvannégy kisgyermeket tudnak fogadni

Nyitva a soproni Mosolyvár

SZILÁGYI ANDREA

Gyermekzsivajtól hangos a Mosolyvár Bölcsőde a Hillebrand utcában. A kormányzati támogatásból elkészült épületet múlt kedden adták át.

Két éve még üres telek állt az Anger réti sportpálya mellett – néha a cirkuszosak sátrai magasodtak itt. Tavaly márciusban viszont nagyszabású munka kezdődött: bölcsőde „nőtt ki” a földből. (Erről lapunkban is beszámoltunk: *A gyermek jelenti a jövőt, Soproni Téma, 2022. március 23.*) Nem véletlenül ide tervezték az intézményt, a környéken sok kisgyermekes család él, így nagy volt rá az igény.

SEGÍTSÉG A CSALÁDOKNAK

– Mindig öröm fejlesztést átadni polgármesterként – mondta beszédében dr. Farkas Ciprián. – Ez a nyolcvannégy férőhelyes intézmény garancia arra, hogy városunkban nem kell várólistára feliratkozni, ha gyermekünket bölcsődébe szeretnénk járni.

– A magyar kormány főkegyében a családok támogatása áll, melyet igyekszünk tettekkal is bizonyítani



Jelenleg három csoportban foglalkoznak a gyermekekkel, de hamarosan a másik három is megtelik.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

– hangsúlyozta Barcza Attila, Sopron és térsége országgyűlési képviselője. – Ezzel a fejlesztéssel szeretnénk segítséget nyújtani a szülőknek is, hogy hamarabb visszatérhessenek a munkaerőpiacra.

BREKI, CICA ÉS HALACSKA CSOPORT

Az ünnepségen részt vett dr. Simon István és dr. Csizsár Szabolcs alpolgármester, valamint több önkormányzati

képviselő is. A beszédet követően az egybegyűlések bepillantást nyertek a Breki, a Cica és a Halacska csoport mindennapjaiba. Jelenleg ezekben foglalkoznak a gyermekekkel, de hamarosan a másik három csoport is megtelik.

Az építkezés során a kivitelezők három nevelési-gondozási egységet hoztak létre, külön öltözőkkel, játszótérrel, fürdővel és

csoportszobákkal. A szülők és a gyermekek könnyedén megtalálhatják a saját szekrényüket és cipőtartójukat: minden bútort fából faragott mintákkal jelölték.

ÚJ PARKOLÓK, TÁROLÓK

Az új intézményben mindemellett kialakítottak kiszolgálóhelyiségeket, vizesblokkokat, fedett teraszokat és egy üzemi konyhát, ahol helyben készítik el a gyermekek

ételeit. A fűtést hőszivattyús gépészeti rendszer biztosítja, így az megfelel a legújabb környezetvédelmi előírásoknak. Az akadálymentes épület mellett elkészült összesen huszonhárom parkoló, valamint babakocsi- és kerékpártároló is.

A bölcsőde 1,2 milliárd forintos támogatásból épült meg, a fejlesztést a Swietelsky Magyarország Kft. valósította meg.

MOTTÓ

„Van ilyen, hogy erkölcsi törvény, az nem a neveléstől függ, hanem benne van az emberben, olyan evidencia, mint a szabadesés vagy a csillagos ég.”

Háy János
(1961–) író, költő,
képzőművész

KÖNYVAJÁNLÓ

Háy János: A bogósgyűmölcskertész fia

A történet a hetvenes évek elején indul, s a nyolcvanas években ér véget. Egy vidéki fiú, afféle mesehősként, elhatározza, hogy felmegy a fővárosba, rockzenész lesz. Milyen események alakítják ennek a fiúnak az életét? Kamaszregény, s egyben egy kor összegzése is a kötet. Humor könnyíti és tragédia súlyosítja Háy János történetét.



Tóth Gyula: Az, hogy ide, a Széchenyibe jártunk, összeköt bennünket

Egyedülálló tablóprogram

MADARÁSZ RÉKA

A Soproni Széchenyi István Gimnázium honlapján van egy olyan funkció, amivel eddig az országban egyetlen iskola sem büszkélkedhet: csak beírjuk egy diák vagy tanár nevét, és rögtön megtudhatjuk, melyik tablón szerepelt, sőt még meg is nézhetjük a felnagyított képét.

Az egyedülálló program nem jött volna létre az iskola egyik tanára, Tóth Gyula időt és fáradságot nem kímélő gyűjtőmunkája nélkül.

– Amikor tanítani kezdtem az iskolában, a falakról lekerült, rossz állapotban lévő tablókat találtam a padláson – mesélte Tóth Gyula, aki már negyven évet töltött el a Széchenyiben, hiszen diákként is ide járt. – Az első ötletem az volt, hogy fel kellene újítani őket, ám az rengeteg pénzbe került volna. Amikor megjelentek az első számítógépek, a kollégám, Poór Attila létrehozott egy programot,



Tóth Gyula a diákok segítségével digitalizálja a régi tablóképeket.

FOTÓ: FILEP ISTVÁN

amellyel már digitalizálhatóak voltak a régi fényképek. Én pedig elkezdtem gyűjteni azokat a tablókat az iskola falain belül, majd kívül, és be is szkenneltem őket.

Hamarosan szép kis gyűjtemény állt össze mintegy hatezer fényképpel. 2010-ben készült el a soproni gimnázium első komoly honlapja, ahol már rá lehetett keresni a diákokra.

– Az idei tanév elején új honlap készült a technikai elvárásoknak megfelelően. A tablóprogramot vittük

tovább, de a diákok fotóit most már más módon lehet elővarázsolni. Erre azonban csak nagyobb felbontású képek alkalmasak, úgyhogy újból be kellett gyűjtenem mintegy háromszáz osztályfotóját – folytatta a tanár úr. – A széchenyis lelkem vitt előre, hiszen az, hogy ide jártunk, összeköt bennünket. Ha a fotókra nézek, történeteket, éleket, korokat látok, és elképzelem, mennyire örül valaki, ha felfedezi egy rég nem látott társát. Közben érdekes események is történtek: egy '56-os tablót

például egy Amerikába került, egykori széchenyis családjától kaptam meg kerülőúton, de előfordult az is, hogy Budapestről írt valaki.

A tanár úr nagy bánata, hogy 1930 előtről alig állnak a rendelkezésére fényképek. A későbbiek többé-kevésbé megvannak, hogy melyik hiányzik, annak az iskola Facebook-oldalán utána lehet nézni. Kéri, hogy amennyiben valakinek a birtokában van ilyen fotó, írjon neki a gyula.julius@gmail.com e-mail-címre.

MEGKÉRDEZTÜK olvasóinkat

Őrzi az iskolai tablóját?



BÁRDOS ISTVÁN: Az általános és a középiskolai tablómat is eltettem emlékebe. Nagyon szerettem mind a két osztályt, jó visszagondolni rájuk. Természetesen a csapatok „szétszórtak”, de vannak, akikkel még mindig összejárunk nosztalgizálni.



MARUSA BORBÁLA: Igen, az általános iskolai tablómat őrzgetem otthon. Soha eszembe sem jutott kidobni, az egy nagyon kedves emlék számomra. Néha előveszem és nézegetem, szívesen gondolok azokra az időkre. Ez egy igazi ereklye számomra.



MAGYAR MÓNIKA: Amikor iskolába jártam, még nem volt „divat” tablókat készíteni, egymás fényképeit cseréberéltük. Középiskolai tanárnaként azóta szerepeltem tablókon, a folyosókon járva sokszor találkozom velük.



EIGER LEVENTE: Mind az általános iskolai, mind a gimnáziumi tablómat megtartottam. Szép emlékeim vannak azokból az időkből. A legutóbbi érettségi találkozón vettük elő a tablót a többiekkel, többen meg is hatódtak.

Továbbra is várjuk az iskolák rendezvényeiről, ifjú tehetségeiről szóló értesítéseket a szerkesztoseg@sopronitema.hu e-mail-címre!

„Létezik az underground, a punk, a hardcore, a metal és a rap”

Idén is Hard Christmas

KÓCZÁN
BÁLINT

Ha karácsony, akkor Hard

Christmas, ezt már megszokhatták a punk és hardcore szerelmesei, hiszen hetedik alkalommal rendezik meg a programot a Hangárban december 15-én. Újdonság, hogy a rapműfaj kedvelőinek is kedveskednek a szervezők.



A VII. Hard Christmas rendezvényen harmadik csapatként lép fel a soproni Drawing.

– Az idei Hard Christmas koncerten is energikus bulival készülünk, hogy lezárjuk az évet – kezdte Nagy Balázs ötletgazda. – Továbbra is azt szeretnénk, hogy mindenki jól érezze magát, aki szereti a kemény zenét és az underground hangulatot. A mostani bulin a rapzene is teret kap majd.

A Drawing zenekar éneke hozzátette: **most is az a legfőbb céljuk, hogy egy igazi családi közegben mindenki önfeledten kikapcsolódhasson.**

– Szeretnénk közelebb hozni a generációkat, és megmutatni, hogy Sopronban létezik még mindig az underground, a punk, a hardcore, a metal és a rap – folytatta Nagy Balázs. – Ezeket a műfajokat szeretnénk összekovacsolni.

December 15-én a Hangárban fellép majd a soproni punk vezérsapata, a Kriplik, amely a keményvonalas szikár punkzenét szállítja majd. Őt követi egy nemrég alakult, de régi motorosokból álló formáció, az Idom punk-metal energiabombája. A harmadik

fellépő a házigazda Drawing, amely az oldschool hardcore hangulatért felel majd. Utánuk érkezik az ŐHansága élő hangszeres rapmuzsikával. **A bulit pedig az újgeneráció-felelős, HSB zárja egy energikus műsorral.**

Nagy Balázs saját zenekaráról, a Drawingról megjegyezte, idén is sokat dolgoztak. – Koncertek terén már

nem vagyunk annyira aktívak, de mindig alkotunk valami újat. Idén érkezett hetedik lemezünk, az Embertelen Emberek koncertalbum, ami 5 népi történetet dolgozza fel.

Közben **forгатják a zenekar történetét bemutató dokumentumfilmet**, de hamarosan elérhető lesz majd az új lemez is.

VII. HARD CHRISTMAS: december 15., péntek, kapunyitás: 19 óra. Fellépő zenekarok: Kriplik, Idom, Drawing, ŐHansága, HSB & Underworld Productions

BULI VAN! – zenei ajánló



Év végi Passion-buli

December 15., péntek 21 óra, Búgócsiga Akusztik Garden

December 15-én, pénteken visszatér a Búgócsigába Sopron legendás zenekara, a Passion Project. A csapatot nem nagyon kell bemutatni, hiszen megannyi felejthetetlen buli fűződik a nevéhez: a megszokott hangulatú igazi Passion-örömködés várható, amelynek különlegessége, hogy bemutatkozik a banda új dobosa, egy fiatal, tehetséges, soproni srác: Haris Lőrinc.



December 15-én 17 órakor tartja Csángó advent című rendezvényét a Lions Club Sopron és a Soproni Borlovagok és Borbarátok Egyesület. A Szent István-templomban egyházi dalokat hallhatnak az érdeklődők moldvai és gyimesi csángók előadásában. Támogatói jegyek még kaphatók.

SOPRON MÉDIA

KÖVESSEN MINKET ONLINE!

sopronmedia.hu

A VÁROS HIVATALOS HÍRPORTÁLJA

facebook } instagram } youtube

NŐI SAROK – stílus, divat, praktikák

Műtétekkel a szépségért?

MADARÁSZ RÉKA

Ma már nem számít tabunak, ha valaki plasztikai műtétet végeztet magán. A pandémia meglepő változást hozott: már a járvány alatt is a sokszorosára nőtt és azóta sem csökkent a szépségti beavatkozások száma.

Európában – így Magyarországon is – az átlagemberek még viszonylag szemérmesek, ám a celebek már nyíltan felvállalják a plasztikai műtéteket. Az USA teljesen más világ: ott az a furcsa, ha valaki bizonyos kor fölött nem operáltatja meg magát.

– Az is újdonság, hogy ajándékba adnak műteti lehetőséget – tudtuk meg dr. Pap Sándor plasztikai sebész szakorvostól. – Megnőtt az igény a noninvazív és minimál invazív, vagyis műtét nélküli beavatkozásokra is. Ezek közé tartozik a botox, a ránc- és ajakfeltöltés, az ultrahangos kezelések, a fonál- és szál-befűzések, illetve a PRP- (közismert nevén Drakula-) terápia. Ezek a kezelések eredményesek, de igazán látványos változást a műteti beavatkozásokkal lehet elérni.

Pap Sándor 45 éve dolgozik a szakmában, és arra int, hogy legyünk óvatosak a noninvazív eljárásokkal, ugyanis sok nem szakmabeli is foglalkozik velük. Szövődménye pedig mindennek – még egy ártatlannak tűnő injekciónak is – lehet.

Megnőtt az igény a műtét nélküli beavatkozásokra – tudtuk meg dr. Pap Sándor plasztikai sebész szakorvostól.

– A legszélsőségesebb eset, amiről hallottam, szerencsére nem Sopronban fordult elő – tette hozzá. – Egy külföldről érkezett „szakember” onnan hozott anyagokkal egy szállodai szobában végzett egyet az említett eljárások közül.

Annak ellenére, hogy változatlanul a mellnagyobbítás, -kisebbités és -felvarrás vezet a népszerűségi listát a plasztikai műtétek rangsorában, ne gondoljuk, hogy egy szakember tevékenysége ebben merül ki, hiszen a plasztikai sebészet mindössze 25 százaléka szépségti, 75 százaléka viszont helyreállító sebészet.



FOTÓ: FILEP ISTVÁN